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SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 06 DIAS DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTA TEREZA. Aos 

seis dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois reuniram-se em Sessão Ordinária os 

nobres Vereadores a iniciar-se pelo Senhor Presidente Alencar Zaffari e demais 

Vereadores, Enio Antonio Casagrande, Edu Alison Keller, Gilnei Mezacasa, Márcio 

Pilatti, Ivaldo Pissetti, Loiri Baldissera, Francieli Cettolin Abadi e Domingos Valentin 

Vignatti. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de Deus o Senhor 

Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a presente Sessão Ordinária do dia 06 

de abril de dois mil e vinte e dois. Convido a todos para que de pé façamos uma oração. 

Abro neste momento os trabalhos relativos à hora do expediente. O Presidente coloca 

a ata da Sessão Ordinária realizada no dia 23 de março de 2022 em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Leitura do Expediente, a iniciar-se pelo 

expediente recebido de terceiros. Não há expediente recebido de terceiros. Leitura 

do Expediente recebido da Prefeita Municipal. Ofício n°072/2022 – Resposta à 

Indicação 004/2022. Ofício n°073/2022 – Projetos para serem apreciados. Ofício 

n°075/2022 – Comunica repasse recebido da Secretaria do Turismo do Estado do Rio 

Grande do Sul. O Presidente solicita ao Secretário que faça a leitura do Projeto de lei 

para colocar em apreciação. Projeto de Lei Municipal n°1.490 de 01 de Abril de 2022 

– Autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público. A Comissão 

Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente 

coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei 

Municipal n°1.491 de 01 de Abril de 2022 – Autoriza a contratação temporária de 

excepcional interesse público. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer 

favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n°1.492 de 01 de Abril 

de 2022 – Dispõe sobre a Política Municipal de Proteção aos Direitos da Criança e 

do Adolescente, cria o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente, o Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, o 

Sistema Municipal de Atendimento Socioeducativo e o Conselho Tutelar. A 

Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O 

Presidente coloca o Projeto em discussão, com a palavra o nobre vereador Enio Antonio 

Casagrande que diz “Mais uma vez boa noite Senhor Presidente, senhores vereadores, 

jurídica, presentes e os que estão nos ouvindo, referente esse Projeto que já existia e 



só foi feito umas melhorias, eu quero parabenizar aqueles que se empenharam né, a 

Câmara de Vereadores, a Prefeita né que fez esse Projeto e dizer o seguinte, que houve 

algumas alterações necessárias, realmente necessárias, achei importantíssimo, 

principalmente onde diz que, onde a compatibilidade de horários não interfere em você 

fazer, exercer uma outra atividade, tendo em vista que o salário é baixo né, e você pode 

se empregar em outro local né, desde que haja compatibilidade de horários, que não 

atrapalhe, o outro emprego não atrapalhe este que seria por exemplo, as agentes né, 

então eu cumprimento, parabenizo, é um projeto muito importante e só vem a beneficiar 

as pessoas que, o município, e as pessoas que se fazem dentro desse projeto, que são 

pessoas favorecidas, então, cumprimento né, cumprimento, muito bom esse projeto.” 

Com a palavra o Presidente Alencar Zaffari que diz “Belas palavras vereador, não 

discordo em nada.” O Presidente coloca o Projeto em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de 

votos. Projeto de Lei Municipal n°1.493 de 01 de Abril de 2022 – Autoriza a 

contratação temporária de excepcional interesse público. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o 

Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Leitura do 

Expediente recebido dos Senhores Vereadores. Projeto de Lei Legislativo n°04, 

de 24 de Março de 2022 – Denomina Praça Pública no Município de Santa Tereza. 

A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. 

Emenda modificativa ao Projeto de Lei Legislativo n°04 – “Recebe a denominação 

de PRAÇA PORTO DOS IMIGRANTES, o Espaço Público que se estende da Rua 

Abramo Caumo, conhecido como antigo Camping Municipal, até a Rua Cesare 

Appiani, conhecido como Praça Norte, localizado no bairro Centro. ” O Presidente 

comunica que o Projeto de Lei Legislativo n° 04 teve um pedido de vistas do vereador 

Gilnei Mezacasa e coloca o pedido de vistas em votação, aprovado por unanimidade de 

votos. O projeto entra na próxima Sessão. Indicação nº 007/2022 (Enio Antonio 

Casagrande e Loiri Baldissera) – Solicitamos ao Poder Executivo que realize o 

conserto de pavimentação em alguns pontos das ruas do Município. O Presidente 

coloca a Indicação em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. O Presidente 

dá por encerrada a ordem do dia e abre os trabalhos relativos à ordem de explicação 

pessoal, para as inscrições dos Vereadores que queiram se pronunciar nesta hora por 

dez minutos e os líderes de bancada por quinze minutos. Com a palavra o nobre 

vereador Loiri Baldissera que diz “Primeiramente boa noite a todos, primeiramente vou 

cumprimentar o Presidente dessa Casa Alencar Zaffari, vou cumprimentar a assessora 

jurídica Franciele, vou cumprimentar meus colegas vereadores, vereadora, mais a 

secretária Andrelise, vou cumprimentar o Ex-Prefeito de Bento Gonçalves Alcindo 

Gabrielli e todos que estão assistindo, primeiramente quero parabenizar a Prefeita 

Gisele e os vereadores Edu e Francieli que foram em Brasília para conseguir recursos 

pelo nosso município e pela nossa cidade, sempre eu digo, a Prefeita não espera que 

as coisas caiam do céu, ela vai em busca de recursos pela nossa cidade, por isso que 

as coisas acontecem, eu quero também parabenizar a Prefeita, mais uma obra 

realizada, perfuração de mais um poço artesiano na Comunidade 130 da Leopoldina, a 

Comunidade está de parabéns porque água é vida, quero parabenizar também a 

Prefeita pelo início da construção da estação de tratamento de esgoto no Loteamento 

Stringhini, depois de tantos anos a Prefeita Gisele está resolvendo o problema dos 



moradores, eu como morador, eu agradeço a Prefeita porque as vezes o mau cheiro era 

suportável, quero parabenizar os organizadores do bingo que ocorreu sábado, um 

evento que muitas pessoas participaram, parabéns a todos os organizadores, quero 

também parabenizar a Aline, proprietária do Aratinga restaurante, uma das 

organizadoras do evento das motos de passeio, esse é um atrativo turístico pela nossa 

cidade, a respeito da Indicação, eu e meu colega Enio, como a gente se preocupa com 

a nossa cidade, e a gente pensou de fazer um pedido à Prefeita, se é possível uma 

manutenção das ruas urbanas devido o calçamento ter cedido, como se trata de uma 

cidade turística, é necessário uma manutenção e a gente agradece se a Indicação for 

atendida, muito obrigado e uma boa noite.” Com a palavra o nobre vereador Edu Alison 

Keller que diz “Mais uma vez cumprimento o Senhor Presidente, cumprimentando ele 

cumprimento aos demais colegas, secretária dessa Casa, assessora, o Ex-Prefeito 

Alcindo Gabrielli, obrigado pela presença, primeiramente eu só queria comentar um 

pouquinho a respeito da nossa viagem à Brasília, que nem o meu colega falou, foi acho 

que logo logo iremos colher frutos né, a gente plantou a semente e o resultado em 

seguida virá, deixar bem claro que a gente não olhou sigla partidária, visitamos todos 

os gabinetes, inclusive no dia 29/03 estivemos no Gabinete do Senhor Biolchi né, lá 

recebemos a informação que o município estava sendo contemplado com duzentos e 

cinquenta mil através do Vereador Gilnei né, a Cris falou muito bem do vereador, que o 

vereador sempre esteve em contato com ela, eu acho que isso é muito importante, essa 

cultura, esse meio campo com os assessores, com o Deputado né e parabenizar o 

vereador por essa iniciativa e por ter conseguido esse recurso pro nosso município, 

como eu disse, independentemente de partido, temos que olhar uma sigla só que é 

Santa Tereza, parabéns Gilnei pela conquista, eu queria também mais uma vez, não 

canso de dar os parabéns a nossa Prefeita a questão da estação de tratamento o meu 

colega já falou, é um problema antigo que a gente resolveu em um ano e quatro meses 

né colega, tinham muitos problemas de água quando a gente pegou a administração 

era a Pederneira sem água, a Graciema, 130, no primeiro ano furamos um poço na 

Pederneira onde era dez anos que a Comunidade vivia o problema de seca de água, 

não tinha água, eu trabalho com construção, eu sei, eu trabalhei lá e em certo momento 

nove horas da manhã não tinha água, voltava as duas da madrugada, é um absurdo 

isso aí, e na semana passada furamos mais um poço no 130, poço esse com quinhentos 

e cinquenta metros se não me engano de profundidade, que vai contemplar quatro 

Comunidades, 130, 150, Graciema Alta e Graciema Baixa, então eu digo assim, os 

problemas que nós tínhamos, eram coisas fáceis de resolver, faltava o empenho da 

administração pública, é simples, esse poço que foi furado semana passada ele custou 

cinquenta mil reais se não me engano, dinheiro recurso próprio do município, como é 

que antes a gente não conseguia fazer e agora a gente consegue, é simples, 

administração, saber lidar com o dinheiro público, não existe outra maneira, o Prefeito 

hoje ele é um gestor, ele tem que saber lidar com o dinheiro público, por isso que as 

coisas estão acontecendo, a indicação que vocês fizeram, concordo com vocês e tenho 

certeza que a nossa Prefeita e nossos secretários já estão visando esse serviço, é só 

questão de tempo pra resolver esse problema, queria dar os parabéns também a nossa 

Secretária do Turismo, a Mariane pela decoração de Páscoa, ficou magnifico né, é uma 

Secretária que está se dedicando muito ai também que vai levar o nosso município a 

outro patamar, parabéns Mari, queria dar os parabéns também ao pessoal do bingo, 

que eu estive presente, a comissão da Igreja, uma excelente festa né, depois desses 

dois anos de pandemia voltamos com uma festa magnifica, eu acredito que em torno de 



trezentas e cinquenta, de repente, quatrocentas pessoas participaram do bingo, foi 

muito bem organizado, então é dessa forma que temos que seguir, referente ao 

encontro de motos também que o meu colega colocou, eu digo assim, é o tipo de evento 

que a gente tem que trazer pra cá, porque eu estive presente, ali também em torno de 

umas quinhentas pessoas giraram durante o dia, no dia seguinte eu estive no local, se 

encontrava um ou dois copos no chão, eu observei, o pessoal saia, andava quinze 

metros e largava no lixo, é esse público que a gente quer, é esse tipo de evento, o 

próprio Bier Fest também né, esse tipo de evento que a gente tem que criar aqui no 

nosso município, isso só engrandece, parabéns a iniciativa da Aline Canossa, o pessoal 

da Aratinga lanches, parabéns, eu sou sempre parceiro pra esses eventos, queria 

aproveitar a oportunidade também para convidar toda a população, meus colegas, para 

o evento da Cantoria que vai acontecer sábado, um evento assim de uma magnitude 

enorme no município, como eu disse, vai ser o segundo evento depois da pandemia e 

o pessoal que está organizando é tudo o pessoal da velha guarda, o pessoal ai que não 

é que nem a gurizada que fica se enrolando, eles vão lá e fazem, parabéns a Cantoria 

e tenho certeza que vai ser um excelente evento, e convidar toda a Comunidade que 

participe e prestigie o evento, meu muito obrigado.” Com a palavra a nobre vereadora 

Francieli Cettolin Abadi que diz “Boa noite Presidente, boa noite caros colegas, boa noite 

à nossa jurídica Fran, a nossa secretária Andrelise, ao público presente, em especial ao 

nosso Ex-Prefeito sempre Prefeito de Bento Gonçalves Alcindo Gabrielli e ao público 

que nos assiste em casa, bom complementando né a fala do meu colega Edu, devo 

enfatizar uma palavra que nos remete à Brasília, aprendizado, muito aprendizado, é um 

mundo surreal do que a gente vê hoje aqui no nosso município, sabe, em muitos 

gabinetes a gente bateu, bateu com nossas pranchetinhas, batendo e esperando e 

todos eles nos falavam a mesma coisa, enfatizavam, dizia ‘que legal que vocês estão 

vindo buscar recurso, a cidade é pequena mas a gente recebe vocês’ então eu acredito 

uma coisa que eu sempre digo e sempre vou dizer, quem não é visto não é lembrado 

nunca, então foi uma iniciativa, foi um aprendizado gigantesco, um conhecimento 

inigualável porque se aprende muito sobre política, sobre como captação e mais, a 

gente esteve presente em vários gabinetes e inclusive em gabinetes de Senadores 

também, não tivemos a oportunidade de estarmos presente com os Senadores até por 

causa das agenda deles, mas os chefes de gabinete nos receberam muito bem, a gente 

não veio aqui, tanto eu quanto acredito o vereador Edu, dizer que a gente conseguiu 

tantos mil como muitos estão esperando, a gente lutou, acredito sim que a gente vai 

conseguir bastante coisa, não sabemos quanto porque não é assim, chegar e dizer ‘ah, 

tanto’ mas eu acredito sim que vamos colher bons frutos, boas parcerias, que eu 

acredito que a política tem que ter sim uma boa parceria, uma boa comunicação, como 

o Gilnei teve com o Deputado Biolchi, é assim eu acredito que a gente precisa abrir 

portas pro município, não fechando tá porque tudo que vem para o nosso município é 

grandioso, as vezes é trinta mil, é trinta mil, mas trinta mil pro nosso município é bastante 

né, então assim, o que eu tenho a ressaltar a toda população, independente de siglas 

partidárias, até inclusive devo ressaltar que todo mundo sabe que o PTB no nosso 

Estado, no nosso Brasil está sem Deputados até, inclusive agora estão se migrando 

para outras siglas partidárias né, então a gente não foi no intuito de bater somente na 

porta do PTB e sim PSDB, PDT, MDB e todos eles nos receberam muito bem, até 

porque não teria o porquê não nos receber bem, porque eu acredito que eles estão ali 

para nos servir e nos servir a eles também, então foi um grande aprendizado e 

esperamos sim logo estar colhendo bons frutos pro município também, como a nossa 



cidade está limpa, vocês já repararam nisso, como a nossa cidade está limpa, 

organizada, Daniel quero agradecer, parabenizar, nem agradecer, é parabenizar a 

empresa do Daniel que a gente vê, muitos vão dizer assim, não faz mais do que o que 

tem que ser feito, mas eu digo assim, a dedicação que as pessoas tem no que se faz é 

a diferença, como estão se empenhando nessa limpeza, eu fico surpreendida todas as 

manhãs eu passo pela Praça aqui e vejo essa Praça sempre impecável, as ruas sempre 

impecáveis, então assim, parabenizar a empresa, aos munícipes que estão colaborando 

porque eu acho que tem sim que ter a participação de cada munícipe nisso também, 

está muito bonita, muito bonita nossa cidade, até mesmo para receber os turistas, a 

gente vê no encontro que teve de motos, que a gente esteve presente, as pessoas 

falando que cidade limpa, isso é muito bom de ouvir, nós como representantes, eu como 

representante do município, é muito bom de ouvir isso, parabéns a empresa ali do Daniel 

Correa e também a administração que cobra né, sem cobrança também não se faz, 

também a gente deve novamente, eu sei que o colega Edu falou já da festa da Cantoria, 

estamos retornando aos eventos, graças a Deus, eu sou uma pessoa que luto, vou lutar 

e luto sempre pelos eventos por que eu trabalho também com isso, eu sei o quanto 

muita gente ficou desempregada nesses dois anos de pandemia, então assim, eu sei 

que o nosso município ele não tem muitas pessoas que trabalham nisso né, mas eu 

sempre digo, o evento ele ajuda as pessoas, até mesmo por sair de casa, ver amigos, 

parentes, então assim, boa retomada aos eventos, graças a Deus, a gente vai ter a 

Cantoria, hoje o colega Edu disse que vai ser um sucesso, que falou com algum dos 

organizadores, eu não tive a oportunidade de falar essa semana com algum 

organizadores, mas diz que vai ser um sucesso, graças a Deus, e do bingo também foi 

um sucesso né, o bingo foi demais, foi muito bom mesmo, então era isso que eu tinha 

pra hoje, agradecer primeiramente a bancada né que nos, do ano passado, Senhor 

Ivaldo Pissetti, que liberou as nossas idas à Brasília, também de novo eu quero ressaltar 

ao colega Gilnei, a gente não vem aqui só pra criticar, não é isso tá, a gente precisa 

elogiar quando as pessoas trabalham pro município, isso é grandioso e é isso que a 

gente espera de todos aqui dentro, porque você entrar num gabinete e ouvir dos 

assessores assim, ele tá pleiteando com nós desde antes de vereador, desde antes, 

quando a campanha, eu vou ser sincera, eu sou crua ainda muito na política, mas é 

grandioso de ouvir isso, e parabéns pela conquista, eu sei que não chegou ainda Gilnei 

o ofício tá, mas a Cris ela confirmou tá, ela confirmou dizendo que vai vir, acredito até 

que o Biolchi venha pra cá também que ela falou também isso, então a gente precisa 

elogiar isso, os colegas que se esforçam tá, então acho que é grandioso da parte de 

todos ser humilde e também reconhecer isso, muito obrigada.” Com a palavra o nobre 

vereador Enio Antônio Casagrande que diz “Boa noite a todos, cumprimentar o Senhor 

Presidente, senhores vereadores, cumprimentar a nossa jurídica Franciele, Franciele 

nós estamos adorando teu trabalho, então antes não foi crítica tá, leva por bem né, 

cumprimentar também os presentes e dizer que nós temos hoje a presença aqui de um 

ilustre, Alcindo Gabrielli que foi Prefeito da nossa cidade mãe né, de Bento Gonçalves, 

Gabrielli nosso parceiro antes, durante e depois, obrigado pelo carinho e por você querer 

tão bem à nossa terra, seja bem-vindo e obrigado pela presença aqui, por nos prestigiar, 

também quero cumprimentar aqueles que nos ouvem, sobre a ida à Brasília dos colegas 

né, Edu Keller e a Francieli Abadi né, então foi um ato corajoso né, sair de Santa Tereza 

até Brasília, achei muito importante, muito legal e quero cumprimenta-los né, foram lá, 

foram em busca, garimpar, passar nos gabinetes né e eu tenho certeza que colheremos 

frutos, a certeza é de que cada centavo que virá por Santa Tereza, seja ele do PDT, do 



PTB ou do MDB, seja de quem for, de qualquer vereador, de qualquer gabinete, 

qualquer centavo que vier aqui será bem-vindo, eu tenho certeza que todos nós 

vereadores nos sentiremos felizes né, porque nós somos representantes da população 

e quem vai ser beneficiado com as verbas que vem pra cá não são nem a Prefeita, nem 

os vereadores e nem os Deputados que fazem, que cedem as emendas e sim dinheiro 

que vem pra Santa Tereza será beneficiado a população de Santa Tereza, por isso que 

nós, nos sentimos felizes né, me sinto honrado de saber que vocês foram à Brasília, 

foram lá pedir algo para a população, então cada centavo que vier, seja ele de qualquer 

vereador, de qualquer pessoa, qualquer líder que traga recurso pra Santa Tereza, nós 

vereadores, não há um vereador que ficará, que deixará de comemorar pela verba 

porque o município realmente é pequeno, não tem muito recurso e cada centavo que 

vem realmente será bem-vindo, então agradeço né ao empenho de vocês, outra coisa 

que eu queria comentar é que existiu na cidade um ‘zum zum’ de que Roca Sales não 

ia entrar mais com a contrapartida daquela estrada que foi, a Estrada do Pão e do Vinho 

que foi ato que veio ai o nosso Governador e passou os recursos para que haja, se 

comece então fazer o asfaltamento, eu vi que tem um ‘zum zum’ o pessoal veio até a 

nós procurar se existe essa realidade e eu me informei agora com o Senhor Edu que se 

encontrou com o Prefeito lá em Brasília, o Prefeito de Roca Sales e na verdade, o Edu 

e a Francieli claro, a verdade é que não, vai ter sim a contrapartida, o que ele vai fazer 

é só cinco quilômetros aqui e depois vai começar cinco de baixo pra cima, não vai ter a 

diferença de dizer não, não quero porque tenho que dar contrapartida, o município não 

tem recurso, não é isso não, é outra, então a  população que fique tranquila aí, esses 

que tem dúvida, fiquem tranquilos que Roca Sales entrou com a contrapartida como 

Muçum e Santa Tereza e que realmente, o asfalto então vai ser feito né este ano, já 

está dando continuidade e este ano tenho certeza que vai ser feito muita coisa aí nesse 

asfalto, outra coisa, com referência as Comunidades minha, quando digo minha é onde 

que eu moro, nasci, e a Comunidade do Senhor Domingos Valentin Vignatti, a minha é 

a 130 da Leopoldina e a do Senhor Dominguinhos é a Comunidade do 150 da 

Leopoldina, essas Comunidades essa semana foram contempladas e eu quero 

parabenizar essas Comunidades juntamente com as Comunidades da Graciema Baixa, 

da Graciema Alta, provavelmente algumas casas também de algumas outras 

Comunidades tipo a Graciema, a Soares né, foram contempladas por uma riqueza que 

é a água, Senhor Baldissera, a água não é só vida, a água é desenvolvimento, a água 

é dinheiro, é crescimento, a água é tudo e principalmente em tempos em que cada ano 

temos menos água, é secas em cima de secas, e a água que essas Comunidades, a 

Graciema Alta, Graciema Baixa, a Linha 130 da Leopoldina e a Linha 150 da Leopoldina, 

a água que eles estão recebendo é uma água que vem aqui de Santa Tereza, que é lá 

da propriedade do Senhor Ari Ceriotti e a água é jogada até lá em cima, de caixa em 

caixa Senhor Presidente, de caixa em caixa jogada até lá em cima, chega lá já, são 

cinco caixas Senhor Edu, então veja né, a dificuldade, a água vem daqui de Santa 

Tereza, não conseguíamos achar água lá em cima né, e essa água que a Prefeita 

conseguiu essa semana através do poço, né, dessa obra que ela fez, essa água 

contempla essas comunidades que nos deixam com muito orgulho, então eu parabenizo 

as comunidades, parabenizo os vereadores e principalmente parabenizo a Prefeita que 

teve a iniciativa, que teve aí, foi a frente e conseguiu achar água nesse poço, então 

parabéns, água é vida, água é desenvolvimento, água é dinheiro, água é tudo, parabéns 

Prefeita e parabéns comunidades, outra coisa que eu quero falar é referente que no 

próximo final de semana temos o domingo de ramos, já semana que vem é a semana 



santa, nós vereadores provavelmente teremos a sessão depois da Páscoa né, Senhor 

Presidente, então eu aproveito né já que vai ter a Páscoa e nós não temos mais sessão 

eu aproveito para desejar a todos uma Feliz Páscoa né, pra toda população de Santa 

Tereza, os moradores e todos que residem em Santa Tereza, desejar uma Feliz Páscoa, 

aproveito também para cumprimentar aqueles que estão deixando a nossa cidade 

embelezada, assim como lá em Bento Gonçalves Senhor Alcindo, está muito bem, muito 

bonita a cidade, o centro está cheio, está bonito, está enfeitado de bonecos de coelhos 

da Páscoa, enfim, bem legal, achei importantíssimo isso aí, é uma coisa que as pessoas 

gostam né e Santa Tereza está realmente bonita, a Praça está bonita, tem os 

coelhinhos, enfim, lindo, sinceramente acho bonito isso aí, então quero cumprimentar a 

Prefeita, cumprimentar as Secretarias aí que deixam nossa cidade assim bonita, 

enfeitada, parabéns pela Prefeita pelos trabalhos né e parabéns pela Câmara também, 

a Câmara também tem os parabéns né, que dar os parabéns a Câmara aprova os 

projetos né, a gente conversa, deixa tudo em dia, tem umas briguinhas mas isso faz 

parte, quero desejar também então uma Feliz páscoa aos colegas e a toda Câmara, à 

secretária que é a diretora né, a nossa jurídica, então estou feliz né, obrigado e boa 

noite.” Com a palavra o nobre vereador Ivaldo Pissetti que diz “Excelentíssimo 

Presidente dessa Casa Legislativa o vereador Alencar Zaffari, senhora vereadora, 

senhores vereadores, diretora desta Casa secretaria Andrelise, a doutora Franciele, 

estou de costas para você e aos presentes e cumprimentando o Prefeito, Ex-Prefeito 

Alcindo Gabrielli, sempre Prefeito de Bento Gonçalves, obrigado pela sua vinda, 

obrigado pela conversa que tivemos e pela visita que fez à esta Casa e a todos que nos 

acompanham pelas redes sociais e as pessoas aqui presentes, Presidente eu vou falar 

somente para o Senhor, é difícil falar com o Senhor mas hoje o Senhor vai ter que me 

ouvir, e eu aqui nessa Casa, eu exijo respeito, eu fui votado por pessoas dessa 

Comunidade para representa-los nessa Casa e todas as sessões há um confronto, 

todas as vezes que vem nessa tribuna há uma discussão, há um deboche, na última 

sessão vieram falando do meu nome, que eu falo bem, me debochando, partem para 

questões pessoais e eu quero dizer ao Senhor Presidente, cuidado que vai fugir da sua 

alçada, tudo isso que acontece aqui está tomando proporções delicadas, não tinha 

falado isso pro Senhor, vou falar agora, muito cuidado porque a gente tem que cuidar 

muito o que a gente faz, errar todos nós erramos, nós somos humanos, não somente 

Presidente quando o Senhor está sentado, essa Casa é uma Casa Legislativa, ela não 

é um puxadinho do Executivo, ela não é um puxadinho da Comunidade, nós temos que 

nos respeitar aqui dentro, nós temos a nossa opinião e nós temos que ser respeitados, 

o que eu ouvi nessa última sessão, desculpe, é deprimente, é muito triste saber que as 

outras Câmaras, de Monte Belo, de Pinto Bandeira, de Coronel Pilar, todos se 

respeitam, há mais pessoas fora desse município que já estão sabendo o que está 

acontecendo e muitas pessoas questionando o porquê de tudo isso, o porquê que nós 

não podemos nivelar para o melhor e nos respeitar, isso cabe ao Senhor Presidente, 

questão de respeito, questão de equilíbrio, todos nós precisamos e senão nós não 

vamos evoluir nunca, nunca vamos evoluir, quero deixar registrado nessa Casa que no 

dia 30/03, na quarta-feira que passou, estivemos em quatro vereadores a Porto Alegre, 

eu o Domingos, vereador Domingos, vereador Gilnei, o vereador Presidente desta Casa 

o Alencar, estivemos no gabinete do Deputado Carlos Burigo, tivemos um encontro com 

o Deputado Federal Marcio Biolchi, por intermédio do vereador Gilnei, está muito 

próximo a sermos contemplados com mais uma emenda parlamentar de duzentos e 

cinquenta mil reais para mais um trecho, isso nos ajuda bastante e agradecer da forma 



com que nos receberam, tivemos também um encontro com o candidato ao Governo do 

Estado, Gabriel Souza, pessoa acessível e dizer a ele muito obrigado pela atenção que 

nos dispensou naquele dia, no dia 30, Presidente, ser repetitivo nessa Casa mas eu 

estou fazendo um alerta e um alerta ele nunca é demais, eu quero chamar atenção à 

Secretaria competente, ao Poder Executivo, nós temos muitos focos de mosquitos 

dentro dessa Comunidade, eu peço encarecidamente ao Poder Público porque nas fotos 

que eu tive de dentro da Secretaria de Obras na semana que passou, a quinze dias, 

chega ser deprimente, então eu solicito, claro que se eu fizer isso Presidente, fizer por 

Indicação, o Senhor sabe quantas indicações dos vereadores do MDB foram atendidas, 

certamente eu não vou ser atendido, mas então eu deixo registrado aqui nessa Casa, 

para que faça uma varredura nesses locais públicos, que é uma forma de fazer a limpeza 

da casa da gente, que é a nossa casa o município e depois cobrar dos moradores, estive 

também caminhando para nomear esta questão da Praça, estive caminhando e fui ver 

o marco esse que onde atracavam os barcos que a cem anos atrás, cem, cento e dez, 

a noventa anos muitas mercadorias saiam daqui e iam pra grande Porto Alegre e eu 

confesso que eu fiquei deprimido, eu solicito assim com brevidade, a máxima urgência, 

a coleta daquele brasilit que estava no camping e está atirado lá de baixo na barranca 

do rio, está jogado lá, todos nós sabemos o potencial de toxicidade que esse material 

tem, que ele produz, então assim, eu solicito à Secretária responsável a busca desse 

brasilit que era de uma casa ou que era de um banheiro, que estava lá e está atrás da 

pedra e outra coisa, não adianta a gente só embelezar o corredor e jogar a sujeira atrás 

da porta, então assim, eu sou muito cuidadoso nesse sentido e eu espero que seja 

resolvido essa questão desse desleixo que aconteceu ali, a gente não sabe porque teve 

uma construção ali, a gente não sabe quem foi que jogou, mas cabe agora ao Poder 

Público dar o destino correto, é o mínimo que tem que fazer, dar o destino correto desse 

lixo, aquele local decepciona quando a gente chega lá e vê tudo aquilo atirado, nós 

temos a obrigação de fazer isso, nós aqui vereadores, eu sei que é difícil e a gente não 

vem aqui só pra criticar, mas essa questão da limpeza, ela é extremamente necessária, 

principalmente onde essa Praça está acolhendo pessoas que vem para o turismo, que 

vem conhecer, é só esticar o olho e ver o que que está acontecendo ali do lado que a 

gente se preocupa e se apavora e solicita uma limpeza, também quero parabenizar a 

todos os agentes comunitários de saúde, porque no dia 23 de março foi aprovada uma 

emenda parlamentar, a PEC2211 que prevê um piso salarial a todos os agentes de 

saúde do Brasil, que são em torno de quatrocentos mil agentes comunitários de saúde, 

onde que os agentes hoje recebem R$ 1.550,00 (hum mil quinhentos e cinquenta reais) 

passam a dois salários mínimos, então hoje nós temos quatro agentes em Santa Tereza, 

também vão receber um adicional de insalubridade, isso é importante, melhora, estimula 

o trabalho e organiza, faz com que as pessoas se organizem também, quero ressaltar 

também que esse valor dos dois salários mínimos que foram aprovados na Câmara 

Federal é responsabilidade da União com todos os agentes comunitários, quero também 

dizer que claro, que vai passar o projeto aqui, acredito, rever o caso também de um 

uniforme para esses agentes, que eu penso que a três, quatro anos que esses agentes 

estão sem uniforme, que é importante a identificação desses agentes quando vão nas 

casas, quando estão andando, fazendo seu trabalho, é muito importante para as famílias 

conhecer esses agentes e saber quem eles são né, nós temos a questão desses quatro 

agentes, Presidente e eu peço uma atenção, que o Senhor me ouça, nós temos agentes 

com setenta, oitenta famílias e temos agente com mais de duzentas famílias, nós 

sabemos que as áreas se desenvolveram, muitas para um lado, uma área se 



desenvolveu mais de Santa Tereza mais para o lado leste, mas assim, é importante que 

seja feito um estudo e que seja feito uma distribuição igualitária dessas famílias a cada 

agente, porque é dessa forma que a gente não vai sobrecarregar um e não vai liberar o 

outro de um tempo para que eles façam todos o seu trabalho e façam ele igualitário, 

junto com as famílias e atender melhor e de uma forma mais equilibrada a todos e dando 

uma melhor atenção na saúde, quero falar também um pouco da questão da antiga 

Praça do Camping, que nós temos um marco e esse foi o marco que traçou a cidade de 

Santa Tereza e nós precisamos que o Executivo na sua Secretaria competente, a 

Secretaria do Turismo, faça uma limpeza neste marco encostado no rio, importante que 

se tenha um olhar diferenciado neste marco, porque a cidade se desenvolveu no ano 

de 1900, 1910, 1920 em torno deste marco que atracavam os barcos, eu solicito ao 

Poder Executivo, solicito à Secretaria de Turismo, isso nos leva a um outro patamar, 

porque os vereadores, todos nós sabemos que a cidade de Santa Tereza é conhecida 

pelas suas casas tombadas, pelo seu valor histórico e nós temos um marco histórico 

abandonado, isso se a gente cuidar ele vai nos causar orgulho, se a gente desleixar, a 

gente já sabe o que vai acontecer, eu quero também nesse momento, finalizando, deixar 

uma Feliz Páscoa a todos e que nessa Casa volte a reinar a paz, o entendimento, porque 

não é possível vereadores fazer o que fazem com outros vereadores, eu sou o primeiro 

a pedir desculpa se eu errar, mas eu espero que essa Casa volte a ter equilíbrio, 

Presidente, por favor, é uma solicitação deste vereador porque senão nós não vamos 

terminar bem, e a toda Comunidade uma Feliz Páscoa e paz a todos, muito obrigado.” 

Neste momento, o Presidente passa a presidência ao Vice-Presidente, vereador 

Domingos Valentin Vignatti para que possa fazer seu pronunciamento. Com a palavra o 

nobre vereador Alencar Zaffari que diz “Boa noite a todos, vereadora, vereadores, Vice-

Presidente, secretário, assessora jurídica, diretora desta Casa, público presente, em 

especial ao Senhor Alcindo Gabrielli, fico muito contente de presidir na Casa na 

Legislatura em que recebemos ex-vereadores, vereadores, Deputados, Prefeitos, Vice-

Prefeitos, Ex-prefeitos, de outras cidades, de outros partidos, eu fico muito contente, é 

um prestígio muito grande Santa Tereza receber vocês, ao público que nos assiste em 

casa pelos meios de transmissão online, meu cordial boa noite, digo que quarta-feira da 

semana passada foi um dos dias mais maravilhosos da minha vida como vereador, um 

dia repleto de reuniões, de conversas estive na parte da manhã ainda bem cedinho com 

o Deputado Federal Paulo Caleffi, um encontro espontâneo, uma conversa maravilhosa, 

a gente reconhece essas pessoas pelo legado que elas carregam, como é o Gelito, 

como é o Senhor Alcindo, o Moisés que esteve aqui, dentre outras autoridades, a gente 

conhece o legado deles, mas quando a gente conhece pessoalmente, tem oportunidade 

de conversar com uma pessoa dessas a gente vê que do mundo a gente não sabe nada, 

a gente tem muito pra aprender e como é gratificante conhecer pessoas nesse nível 

intelectual, depois a gente foi a Porto Alegre, eu e os vereadores, nos encontramos na 

Assembleia Legislativa, ao qual estivemos no gabinete do Deputado Burigo, um grande 

amigo, estivemos acompanhados do Ex-Prefeito de Farroupilha, o Baretta, um cara 

extraordinário que vem abrindo portas pra nós como se ele tivesse a chave e dando 

muita oportunidade aos nossos vereadores e a mim, e depois um almoço incrível com 

o Deputado Marcio Biolchi, Deputado que o Gilnei já tinha contato antes mesmo de 

entrar na vida política como candidato, uma pessoa extraordinária o qual nos explicou 

a forma como ele vota, o porque ele dava só essa importância em valor, é duzentos e 

cinquenta mil, porque ele não poderia dar mais também, porque não era a vontade dele 

dar só esse dinheiro, a vontade dele seria dar mais, comunico que o MDB este ano em 



quatro meses e seis dias já juntou meio milhão em emendas parlamentares, no nosso 

segundo ano de Legislatura, ano de campanha a gente está aproveitando o momento, 

agora durante a sessão, recebi a ligação do assessor do Deputado Carlos Burigo, eu 

disse que estava em sessão que eu não podia atende-lo, ele me comunicou por 

mensagem que o Carlos Burigo como é um Deputado Estadual só pode dar verba no 

quesito saúde, o nosso Conselho Tutelar é ligado à saúde pela Secretaria da Saúde que 

preside então já comunicou que demos um primeiro passo a um pedido das conselheiras 

que é o kit equipagem, o qual o município já está cadastrado, a gente só estava 

aguardando esse dinheiro, então ele me comunicou que demos o primeiro passo, 

Deputado Estadual Carlos Burigo, uma grande honra, sobre o novo saneamento básico, 

tem que prestigiar porque é uma questão que a gente vinha reivindicando, uma questão 

que eu quero levantar é a seguinte, é sobre as casas atingidas na enchente, eu sei que 

esse novo saneamento básico foi feito pra essas novas casas, assim como foi falado na 

Audiência Pública do Orçamento, eu só acho que pela procura que as casas atingidas 

estão tendo perante aos nossos vereadores, eu acho que está faltando comunicação 

entre o Poder Executivo e essas pessoas atingidas, teve moradores atingidos que me 

perguntaram quais seriam as casas atingidas, então eles tem o direito mas eles nem 

sabem que foi dado esse primeiro passo, eu acredito que esteja faltando comunicação 

nessa parte, vereador Pissetti comentou algo referente ao respeito nessa Casa, eu digo 

que mantenho a minha linha rígida, seguindo o Regimento Interno, obviamente sempre 

as leis, quem me ampara são as leis, se eu cair pra trás as leis me seguram, eu sigo 

elas à risca, tanto o Regimento Interno quanto a Lei Orgânica, mas é um fato difícil 

vereador, a partir do momento que a gente recebe ameaças dizendo que a gente tem 

que tomar cuidado com o que fala na tribuna e amedrontando a gente, que não funciona 

obviamente, sendo que todos os vereadores aqui tem uma unidade parlamentar e 

dispõe do que querem para falar perante ao seu trabalho, então a gente não precisa ter 

medo do que a gente fala, se a gente está certo e convicto do que estamos falando, a 

gente tem unidade parlamentar, então isso é o menor dos problemas, mas eu digo que 

é difícil Presidente, numa casa em que eu tento manter uma linha de respeito, eu fico, 

não existe outra palavra a não ser deprimido, quando a chefe do Poder Executivo, 

depois da sessão me aponta o dedo na cara, me chama de imaturo, de irresponsável e 

de não informado, dizendo que o processo seletivo não tinha nenhuma pessoa 

habilitada, processo seletivo esse que a gente aprovou na primeira sessão de janeiro, o 

qual a gente permitiu que fosse feito processo seletivo da merendeira, foi feito antes das 

aulas iniciarem, não se tinha nenhuma habilitada, tudo bem, isso não é culpa de 

ninguém, paciência, a gente não escolhe os inscritos e nem determina quem vence, a 

questão é, teve que um vereador vir aqui reclamar de uma reivindicação do povo, de 

um possível desvio de função, porque a gente tem uma funcionária que não é 

merendeira trabalhando na função como qual, e a gente precisa que um vereador venha 

aqui e brigue e bata o pé pra que seja feito um novo processo seletivo, mas é deprimente 

o que aconteceu na última sessão, eu achei que eu nunca veria isso, pois todos aqui 

somos autoridades igualmente escalonadas com as do Poder Executivo, ninguém é 

mais, ninguém, é menos, e como a nossa cidade é dependente de Bento, as autoridades 

máximas sejam Promotor, Juiz e etc., estão em Bento então aqui nesta cidade, somos 

todos autoridades equivalentes, e me deixa muito triste porque como o vereador Ivaldo 

Pissetti falou e eu não discordo em nenhum problema, não somos nenhuma Secretaria, 

nem um puxadinho, a gente é um outro Poder, que trabalha perante aos seus ideais e 

suas designações e atribuições por lei, a gente não está aqui pra responder sob 



pressão, a gente não está aqui pra aprovar as coisas no grito, certo, então a gente não 

é uma extensão de nada, a gente é um Poder cem por cento independente e enquanto 

continuar assim a gente vai ter a democracia como ela deve ser, mas a gente entende 

vereador, a falta de respeito, quando não há respostas para o que exige explicação, a 

gritaria tenta convencer os ignorantes e as vezes assusta os ingênuos, eu peço ao 

vereador Ivaldo Pissetti, ao povo que escuta essa tal gritaria, que não se iludam, a 

violência que preside nesta Casa é a tentativa de esconder os malfeitos e os não feitos 

do atual governo, quero também desejar a todos uma Feliz Páscoa, essa é a última 

sessão posteriormente vamos ter a Páscoa, então desejo a todos uma Feliz Páscoa, 

junto com isso agradeço e parabenizo a Secretaria do Turismo, fazendo um trabalho 

excelente, tanto no aniversário de Santa Tereza com a coordenação do evento, quanto 

com as decorações festivas, desejar os parabéns que a gente vê quando um trabalho é 

bem feito e principalmente quando ele é feito com amor ao invés de obrigação, a gente 

vê que é feito com carinho, por hoje era isso, meu boa noite e muito obrigado.” 

Retornando a presidência ao Presidente Alencar Zaffari e não havendo mais oradores 

escritos, o Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária e convidou os nobres 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 27 de abril de 

2022, quarta-feira às 19:00 horas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

______________________________ 

Vereador ALENCAR ZAFFARI 

Presidente 

________________________________ 

Vereador MARCIO PILATTI 

1° Secretário 


